
Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 6, y = −10 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 136,
5x + 3y − 3 = −3?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y + 2 = 0,
y = x + 7

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 3y = −8,
y = x − 4;

á)
{

x = y + 1,
xy − 4y = 4;

â)
{

xy + x2 = 0,
y = x + 4;

2) à)
{

x2 − y2 = −3,
x − y = −1;

á)
{

x + 2y = 6,
4x + y2 = 8;

â)
{

y2 − 3xy = 76,
3y − x = 17;

3) à)
{

(x − 3)(y − 1) = 0,
6x − y = 10;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 29,
x − 2y = 6.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
2x + 3y = 19,
8x − 2y = 6,
x2 + y2 − xy − 3y = 4?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 5,
xy = 6;

á)
{

x2 − 6y2 = −95,
x2 + 6y2 = 97;

â)
{

x2 + 4x + 3y = −6,
x2 + 4x + 7y = −14.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 5)2 = 18 è ïàðàáîëû y = x2 − 7.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

11

28
,

6y − 4x = −4;
á)


x

y
+

y

x
= 2

9

40
,

x − 2y = −11.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 7, y = −10 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 149,
4x + 4y − 5 = −17?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 4y − 13 = 0,
y = x − 2

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = −4,
y = x − 8;

á)
{

x = y + 2,
xy − 4y = 3;

â)
{

xy + x2 = 5,
y = x + 3;

2) à)
{

x2 − y2 = −5,
x − 2y = −8;

á)
{

x + y = −3,
6x + y2 = 22;

â)
{

y2 − 4xy = 21,
3y − x = −8;

3) à)
{

(x − 3)(y − 4) = −18,
2x − y = 20;

á)
{

x2 − 2xy + y2 = 1,
x − 2y = −5.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 3y = 8,
4x − 3y = 28,
x2 + y2 − xy − 7y = 76?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −8,
xy = −3;

á)
{

x2 − 4y2 = 21,
x2 + 4y2 = 29;

â)
{

x2 + 2x + 3y = 18,
x2 + 3x + 5y = 29.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 6)2 = 65 è ïàðàáîëû y = x2 − 17.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

1

2
,

4y − 4x = −12;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

2
,

x − y = 2.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 7, y = −1 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 50,
6x + 3y − 3 = 36?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 5y − 26 = 0,
y = x − 4

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = −9,
y = x − 3;

á)
{

x = y + 6,
xy − 3y = 4;

â)
{

xy + x2 = 0,
y = x − 6;

2) à)
{

x2 − y2 = −3,
x − 2y = 5;

á)
{

x + 3y = 9,
3x + y2 = 7;

â)
{

y2 − 2xy = −12,
4y − x = −4;

3) à)
{

(x − 5)(y − 6) = 10,
3x − y = 14;

á)
{

x2 − xy + y2 = 28,
x − 3y = −6.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
2x + 3y = −1,
6x − 7y = 13,
x2 + y2 − xy − 6y = 9?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 7,
xy = −12;

á)
{

x2 − 6y2 = −92,
x2 + 6y2 = 100;

â)
{

x2 + 3x + 2y = 6,
x2 + 2x + y = 6.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 13 è ïàðàáîëû y = x2 − 7.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

5

6
,

3y − x = 3;
á)


x

y
+

y

x
= 9

1

9
,

x + 4y = 13.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 1, y = −9 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 82,
2x + 3y − 7 = −32?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 5y − 21 = 0,
y = x − 5

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 6y = −3,
y = x − 5;

á)
{

x = y − 5,
xy − 4y = 0;

â)
{

xy + x2 = −4,
y = x + 9;

2) à)
{

x2 − y2 = 8,
x − y = 4;

á)
{

x + 3y = −13,
3x + y2 = 13;

â)
{

y2 − 3xy = 85,
3y − x = −19;

3) à)
{

(x − 3)(y − 1) = −4,
x − y = −5;

á)
{

x2 − 5xy + y2 = −17,
x − y = −1.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
2x + 3y = 6,
4x − 6y = −36,
x2 + y2 − xy − 5y = 17?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −8,
xy = 3;

á)
{

x2 − 5y2 = −1,
x2 + 5y2 = 9;

â)
{

x2 + 3x + 2y = 0,
x2 + 2x + 4y = −12.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 2)2 = 5 è ïàðàáîëû y = x2 + 3.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

9

20
,

2y − x = 6;
á)


x

y
+

y

x
= 8

1

8
,

x + 5y = 13.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 4, y = −4 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 32,
3x + 6y − 3 = −15?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 3y − 15 = 0,
y = x − 5

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 3y = −6,
y = x − 2;

á)
{

x = y − 6,
xy − 4y = −24;

â)
{

xy + x2 = 12,
y = x + 2;

2) à)
{

x2 − y2 = −12,
x − 5y = 22;

á)
{

x + 4y = −6,
4x + y2 = 12;

â)
{

y2 − 2xy = −13,
4y − x = 3;

3) à)
{

(x − 2)(y − 5) = −4,
4x − y = 5;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 80,
x − 5y = 24.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 6y = −2,
4x − 7y = −37,
x2 + y2 − xy − 6y = 19?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = 16;

á)
{

x2 − 6y2 = −2,
x2 + 6y2 = 10;

â)
{

x2 + 2x + 4y = 44,
x2 + 3x + 5y = 53.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 5)2 = 125 è ïàðàáîëû y = x2 − 30.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

13

40
,

3y + 5x = 55;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

90
,

x + 3y = 39.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 4, y = −4 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 32,
3x + 5y − 2 = −10?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y − 22 = 0,
y = x − 5

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 4y = 25,
y = x + 1;

á)
{

x = y − 2,
xy − 2y = 12;

â)
{

xy + x2 = 28,
y = x − 1;

2) à)
{

x2 − y2 = −12,
x − y = −2;

á)
{

x + 3y = −9,
3x + y2 = 25;

â)
{

y2 − 5xy = −9,
3y − x = 1;

3) à)
{

(x − 1)(y − 5) = 6,
6x − y = −9;

á)
{

x2 − 4xy + y2 = −12,
x − 4y = 14.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
6x + 4y = 20,
2x − 3y = 11,
x2 + y2 − xy − 6y = 27?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −24,
xy = 5;

á)
{

x2 − 4y2 = −55,
x2 + 4y2 = 73;

â)
{

x2 + 3x + 2y = 2,
x2 + 3x + 2y = 2.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 13 è ïàðàáîëû y = x2 − 3.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

3

10
,

5y + 3x = 65;
á)


x

y
+

y

x
= 8

1

8
,

x − 6y = 2.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 8, y = −9 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 145,
2x + 2y − 7 = −9?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 2y − 11 = 0,
y = x + 2

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 3y = 12,
y = x − 2;

á)
{

x = y + 8,
xy − 3y = −6;

â)
{

xy + x2 = −2,
y = x − 5;

2) à)
{

x2 − y2 = −12,
x − 4y = −14;

á)
{

x + 3y = 13,
6x + y2 = 33;

â)
{

y2 − 3xy = −14,
5y − x = 7;

3) à)
{

(x − 5)(y − 3) = −1,
3x − y = 28;

á)
{

x2 − 2xy + y2 = 9,
x − 6y = −7.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
4x + 3y = 3,
6x − 5y = −43,
x2 + y2 − xy − 5y = 24?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 8,
xy = −3;

á)
{

x2 − 6y2 = −29,
x2 + 6y2 = 79;

â)
{

x2 + 5x + 2y = −10,
x2 + x + 7y = −21.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 40 è ïàðàáîëû y = x2 − 6.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

12

35
,

4y − 5x = −15;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

6
,

x − y = −1.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 3, y = −5 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 34,
7x + 5y − 4 = −8?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y − 34 = 0,
y = x + 1

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = 31,
y = x − 1;

á)
{

x = y + 1,
xy − 2y = 0;

â)
{

xy + x2 = 4,
y = x − 7;

2) à)
{

x2 − y2 = 0,
x − 6y = −14;

á)
{

x + 3y = −11,
3x + y2 = 19;

â)
{

y2 − 2xy = 5,
2y − x = −4;

3) à)
{

(x − 4)(y − 5) = 0,
4x − y = 11;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 76,
x − 5y = 16.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 4y = −29,
2x − 7y = −3,
x2 + y2 − xy − 3y = 24?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = −4;

á)
{

x2 − 4y2 = −12,
x2 + 4y2 = 20;

â)
{

x2 + 3x + 5y = 8,
x2 + 7x + 3y = 0.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 97 è ïàðàáîëû y = x2 − 21.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

17

72
,

4y − x = 28;
á)


x

y
+

y

x
= 2

16

45
,

x + 2y = 23.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 3, y = −1 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 10,
6x + 6y − 7 = 5?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 3y − 4 = 0,
y = x + 8

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 4y = −7,
y = x − 7;

á)
{

x = y − 1,
xy − 5y = −5;

â)
{

xy + x2 = 6,
y = x + 1;

2) à)
{

x2 − y2 = 3,
x − 5y = −3;

á)
{

x + 3y = −9,
5x + y2 = 31;

â)
{

y2 − 2xy = −33,
4y − x = 5;

3) à)
{

(x − 5)(y − 3) = −2,
2x − y = 29;

á)
{

x2 − 2xy + y2 = 81,
x − 3y = −13.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
6x + 5y = 13,
6x − 7y = 25,
x2 + y2 − xy − 3y = 16?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 7,
xy = −12;

á)
{

x2 − 3y2 = −2,
x2 + 3y2 = 4;

â)
{

x2 + 2x + 4y = 20,
x2 + 5x + 2y = 34.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 6)2 = 101 è ïàðàáîëû y = x2 − 5.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

7

24
,

4y − 4x = 8;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

12
,

x − y = 2.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 8, y = −3 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 73,
6x + 3y − 3 = 36?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 2y − 12 = 0,
y = x − 2

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = −16,
y = x − 2;

á)
{

x = y − 4,
xy − 3y = −12;

â)
{

xy + x2 = 10,
y = x − 1;

2) à)
{

x2 − y2 = 3,
x − 3y = 1;

á)
{

x + 5y = −17,
4x + y2 = −24;

â)
{

y2 − 3xy = 18,
4y − x = 13;

3) à)
{

(x − 1)(y − 1) = −25,
6x − y = 10;

á)
{

x2 − xy + y2 = 48,
x − 6y = −28.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
3x + 4y = −8,
6x − 2y = −26,
x2 + y2 − xy − 3y = 18?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 8,
xy = −3;

á)
{

x2 − 4y2 = 21,
x2 + 4y2 = 29;

â)
{

x2 + x + 4y = −12,
x2 + 3x + y = −5.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 26 è ïàðàáîëû y = x2 − 22.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

19

90
,

4y − 6x = −24;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

56
,

x + 2y = 22.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 7, y = −2 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 53,
7x + 5y − 3 = 36?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 4y − 1 = 0,
y = x − 1

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 3y = 19,
y = x + 5;

á)
{

x = y + 3,
xy − 4y = 0;

â)
{

xy + x2 = 15,
y = x − 1;

2) à)
{

x2 − y2 = 0,
x − 3y = −12;

á)
{

x + 4y = −3,
5x + y2 = 29;

â)
{

y2 − 2xy = −11,
y − x = 5;

3) à)
{

(x − 5)(y − 4) = 15,
4x − y = 11;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 80,
x − 2y = −12.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 4y = 12,
4x − 7y = 30,
x2 + y2 − xy − 5y = 38?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −5,
xy = −6;

á)
{

x2 − 6y2 = −8,
x2 + 6y2 = 40;

â)
{

x2 + 2x + 3y = 14,
x2 + 2x + 4y = 16.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 65 è ïàðàáîëû y = x2 − 19.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

3

8
,

6y + 4x = 56;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

6
,

x − 4y = −15.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 7, y = −6 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 85,
5x + 6y − 6 = −7?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 4y + 12 = 0,
y = x + 6

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = 14,
y = x + 4;

á)
{

x = y + 3,
xy − 4y = 20;

â)
{

xy + x2 = 5,
y = x − 3;

2) à)
{

x2 − y2 = 8,
x − 4y = −1;

á)
{

x + y = −3,
2x + y2 = 2;

â)
{

y2 − 2xy = 45,
3y − x = −17;

3) à)
{

(x − 5)(y − 5) = 70,
6x − y = −23;

á)
{

x2 − xy + y2 = 67,
x − 2y = −11.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
3x + 6y = −18,
8x − 6y = 62,
x2 + y2 − xy − 4y = 81?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 24,
xy = −5;

á)
{

x2 − 6y2 = −92,
x2 + 6y2 = 100;

â)
{

x2 + 3x + 5y = 33,
x2 + 4x + 5y = 37.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 3)2 = 16 è ïàðàáîëû y = x2 − 13.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

7

24
,

2y − 5x = −14;
á)


x

y
+

y

x
= 2

4

63
,

x − 3y = −20.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 4, y = −4 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 32,
6x + 6y − 4 = −4?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y − 25 = 0,
y = x − 5

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 3y = −5,
y = x − 1;

á)
{

x = y + 6,
xy − 5y = 2;

â)
{

xy + x2 = 2,
y = x + 3;

2) à)
{

x2 − y2 = 12,
x − 3y = 10;

á)
{

x + 2y = −10,
2x + y2 = 12;

â)
{

y2 − 5xy = −84,
6y − x = 19;

3) à)
{

(x − 5)(y − 3) = 0,
5x − y = 21;

á)
{

x2 − 5xy + y2 = −3,
x − 3y = 11.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
2x + 5y = −18,
4x − 2y = 12,
x2 + y2 − xy − 6y = 45?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = −1;

á)
{

x2 − 6y2 = −2,
x2 + 6y2 = 10;

â)
{

x2 + 4x + 3y = 35,
x2 + 6x + 4y = 44.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 13 è ïàðàáîëû y = x2 − 7.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

13

36
,

2y − 5x = −2;
á)


x

y
+

y

x
= 2

4

15
,

x + 4y = 17.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 9, y = −1 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 82,
3x + 3y − 7 = 17?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y + 15 = 0,
y = x + 1

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 2y = −5,
y = x − 4;

á)
{

x = y + 3,
xy − y = 3;

â)
{

xy + x2 = −2,
y = x − 4;

2) à)
{

x2 − y2 = −7,
x − 2y = −11;

á)
{

x + 5y = −4,
6x + y2 = 7;

â)
{

y2 − 4xy = −7,
2y − x = 0;

3) à)
{

(x − 6)(y − 5) = 48,
2x − y = −11;

á)
{

x2 − 5xy + y2 = 7,
x − 5y = −6.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
4x + 5y = −7,
4x − 7y = 29,
x2 + y2 − xy − 3y = 28?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −24,
xy = −5;

á)
{

x2 − 5y2 = −29,
x2 + 5y2 = 61;

â)
{

x2 + 2x + 5y = 35,
x2 + 5x + 3y = 12.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 3)2 = 52 è ïàðàáîëû y = x2 − 19.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

3

8
,

5y + 6x = 68;
á)


x

y
+

y

x
= 2

9

40
,

x − 3y = −19.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 6, y = −10 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 136,
4x + 4y − 6 = −22?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y + 5 = 0,
y = x + 10

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 4y = −15,
y = x − 5;

á)
{

x = y − 5,
xy − 3y = −15;

â)
{

xy + x2 = 3,
y = x + 5;

2) à)
{

x2 − y2 = −15,
x − 3y = −13;

á)
{

x + y = 2,
4x + y2 = 40;

â)
{

y2 − 5xy = 100,
2y − x = 13;

3) à)
{

(x − 5)(y − 2) = 42,
5x − y = −6;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 45,
x − 2y = 9.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 3y = −27,
4x − 8y = 20,
x2 + y2 − xy − 7y = 41?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = −4;

á)
{

x2 − 7y2 = −6,
x2 + 7y2 = 8;

â)
{

x2 + 3x + 2y = −6,
x2 + 4x + 6y = −15.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 2)2 = 5 è ïàðàáîëû y = x2 − 1.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

2

3
,

2y − 2x = −8;
á)


x

y
+

y

x
= 2

4

35
,

x + 3y = 26.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 9, y = −6 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 117,
6x + 3y − 4 = 32?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 5y − 6 = 0,
y = x − 2

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 4y = −12,
y = x − 2;

á)
{

x = y − 2,
xy − 5y = 0;

â)
{

xy + x2 = 0,
y = x + 2;

2) à)
{

x2 − y2 = −8,
x − 3y = 10;

á)
{

x + 4y = −10,
2x + y2 = 13;

â)
{

y2 − 3xy = 88,
2y − x = 14;

3) à)
{

(x − 6)(y − 5) = 63,
4x − y = −2;

á)
{

x2 − 6xy + y2 = −79,
x − 4y = −11.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
4x + 2y = −10,
8x − 3y = −27,
x2 + y2 − xy − 8y = 5?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 9,
xy = 20;

á)
{

x2 − 5y2 = −16,
x2 + 5y2 = 24;

â)
{

x2 + x + 3y = −1,
x2 + 3x + 6y = −8.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 2)2 = 45 è ïàðàáîëû y = x2 − 13.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

11

24
,

y − x = 5;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

12
,

x + 5y = 38.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 5, y = −9 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 106,
6x + 4y − 4 = −10?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 5y − 45 = 0,
y = x + 1

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 6y = −2,
y = x + 1;

á)
{

x = y + 4,
xy − 5y = 20;

â)
{

xy + x2 = 6,
y = x − 1;

2) à)
{

x2 − y2 = 12,
x − 5y = 6;

á)
{

x + y = −8,
2x + y2 = −8;

â)
{

y2 − 3xy = 34,
2y − x = −9;

3) à)
{

(x − 5)(y − 4) = −5,
4x − y = 31;

á)
{

x2 − 4xy + y2 = −26,
x − 3y = −2.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
2x + 3y = −23,
3x − 8y = 28,
x2 + y2 − xy − 6y = 51?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = 9;

á)
{

x2 − 4y2 = −35,
x2 + 4y2 = 37;

â)
{

x2 + 3x + 4y = −18,
x2 + 2x + 7y = −28.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 3)2 = 10 è ïàðàáîëû y = x2 − 7.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
= 1

1

5
,

y + 5x = 26;
á)


x

y
+

y

x
= 3

19

30
,

x + 2y = 16.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 8, y = −2 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 68,
5x + 6y − 4 = 24?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 3y − 28 = 0,
y = x − 8

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 6y = 15,
y = x − 2;

á)
{

x = y − 3,
xy − 5y = 20;

â)
{

xy + x2 = 4,
y = x − 7;

2) à)
{

x2 − y2 = −12,
x − 2y = 10;

á)
{

x + 5y = −3,
6x + y2 = 13;

â)
{

y2 − 4xy = −28,
5y − x = 6;

3) à)
{

(x − 2)(y − 4) = −9,
3x − y = −19;

á)
{

x2 − 6xy + y2 = 56,
x − 5y = −10.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
3x + 6y = −6,
5x − 3y = 16,
x2 + y2 − xy − 3y = 18?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 9,
xy = −20;

á)
{

x2 − 3y2 = −11,
x2 + 3y2 = 43;

â)
{

x2 + 2x + 3y = 9,
x2 + 3x + 7y = 4.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 4)2 = 5 è ïàðàáîëû y = x2 + 1.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

13

42
,

5yx = 41;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

6
,

xy = 15.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 2, y = −2 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 8,
7x + 5y − 6 = −2?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 4y + 19 = 0,
y = x + 6

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 4y = −16,
y = x − 3;

á)
{

x = y − 7,
xy − 4y = −24;

â)
{

xy + x2 = 6,
y = x − 4;

2) à)
{

x2 − y2 = −15,
x − 3y = −11;

á)
{

x + 5y = −13,
2x + y2 = 13;

â)
{

y2 − 3xy = 45,
6y − x = 22;

3) à)
{

(x − 3)(y − 2) = 0,
6x − y = 13;

á)
{

x2 − 2xy + y2 = 36,
x − 4y = 12.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
6x + 4y = 6,
4x − 5y = 27,
x2 + y2 − xy − 7y = 48?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −12,
xy = −8;

á)
{

x2 − 6y2 = −53,
x2 + 6y2 = 55;

â)
{

x2 + 4x + 3y = 18,
x2 + 6x + 3y = 24.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 5)2 = 53 è ïàðàáîëû y = x2 − 6.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

11

30
,

4y − 2x = 14;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

56
,

x − 5y = −27.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 8, y = −1 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 65,
6x + 3y − 5 = 40?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 3y − 13 = 0,
y = x − 3

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 6y = 13,
y = x + 3;

á)
{

x = y + 5,
xy − 2y = 4;

â)
{

xy + x2 = 3,
y = x − 5;

2) à)
{

x2 − y2 = 8,
x − 2y = −5;

á)
{

x + 4y = 17,
3x + y2 = 24;

â)
{

y2 − 5xy = −56,
4y − x = 2;

3) à)
{

(x − 4)(y − 4) = 7,
3x − y = −15;

á)
{

x2 − 5xy + y2 = 100,
x − 6y = −18.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
4x + 3y = 4,
2x − 4y = −20,
x2 + y2 − xy − 4y = 12?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = −1;

á)
{

x2 − 4y2 = −12,
x2 + 4y2 = 20;

â)
{

x2 + 3x + 4y = 16,
x2 + 6x + 5y = 22.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 5)2 = 73 è ïàðàáîëû y = x2 − 12.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

10

21
,

6y + 4x = 54;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

12
,

x − 3y = −9.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 9, y = −7 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 130,
7x + 3y − 5 = 37?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 2y − 7 = 0,
y = x + 4

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = 11,
y = x − 5;

á)
{

x = y − 1,
xy − 4y = 6;

â)
{

xy + x2 = 28,
y = x − 1;

2) à)
{

x2 − y2 = −3,
x − 2y = −3;

á)
{

x + 4y = −19,
5x + y2 = −26;

â)
{

y2 − 4xy = −23,
3y − x = 3;

3) à)
{

(x − 4)(y − 2) = 0,
3x − y = 18;

á)
{

x2 − 6xy + y2 = 68,
x − 3y = 10.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 4y = 26,
4x − 3y = −4,
x2 + y2 − xy − 2y = 4?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 0,
xy = 4;

á)
{

x2 − 4y2 = −7,
x2 + 4y2 = 25;

â)
{

x2 + 4x + 3y = 3,
x2 + 5x + 7y = −7.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 3)2 = 10 è ïàðàáîëû y = x2 − 5.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
= 1

1

6
,

4y + 2x = 26;
á)


x

y
+

y

x
= 5

1

5
,

x + 2y = 11.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 1, y = −7 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 50,
4x + 4y − 4 = −28?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 3y − 13 = 0,
y = x + 9

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 6y = 7,
y = x + 2;

á)
{

x = y − 4,
xy − 5y = −18;

â)
{

xy + x2 = 0,
y = x − 4;

2) à)
{

x2 − y2 = −8,
x − 2y = −7;

á)
{

x + y = −1,
x + y2 = −1;

â)
{

y2 − 4xy = 165,
3y − x = −22;

3) à)
{

(x − 2)(y − 5) = −14,
3x − y = 10;

á)
{

x2 − 2xy + y2 = 49,
x − 4y = 22.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
6x + 5y = −34,
5x − 3y = −14,
x2 + y2 − xy − 8y = 28?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −8,
xy = −3;

á)
{

x2 − 4y2 = 12,
x2 + 4y2 = 20;

â)
{

x2 + 5x + 2y = −8,
x2 + 3x + 4y = −4.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 3)2 = 34 è ïàðàáîëû y = x2 − 11.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

17

72
,

5y − x = 31;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

6
,

x − 5y = −21.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 3, y = −10 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 109,
4x + 6y − 3 = −51?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 6y + 2 = 0,
y = x − 1

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 5y = −9,
y = x − 9;

á)
{

x = y − 3,
xy − y = −3;

â)
{

xy + x2 = 3,
y = x + 1;

2) à)
{

x2 − y2 = −9,
x − 4y = 16;

á)
{

x + 6y = 18,
2x + y2 = 4;

â)
{

y2 − 6xy = −152,
y − x = −3;

3) à)
{

(x − 4)(y − 4) = −9,
3x − y = 25;

á)
{

x2 − 4xy + y2 = 46,
x − 3y = 16.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
4x + 2y = 8,
4x − 5y = −6,
x2 + y2 − xy − 6y = −9?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 15,
xy = 4;

á)
{

x2 − 7y2 = −96,
x2 + 7y2 = 128;

â)
{

x2 + x + 4y = 0,
x2 + 5x + 4y = 12.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 2)2 = 25 è ïàðàáîëû y = x2 − 11.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
= 1

1

3
,

5y + 2x = 17;
á)


x

y
+

y

x
= 2

4

63
,

x + 6y = 61.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 8, y = −3 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 73,
4x + 6y − 2 = 12?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 2y − 17 = 0,
y = x − 7

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 6y = 7,
y = x + 2;

á)
{

x = y − 4,
xy − 5y = −18;

â)
{

xy + x2 = 24,
y = x − 2;

2) à)
{

x2 − y2 = −12,
x − 5y = 22;

á)
{

x + 2y = 11,
6x + y2 = 31;

â)
{

y2 − 5xy = 31,
5y − x = −11;

3) à)
{

(x − 5)(y − 2) = 9,
x − y = 11;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 61,
x − 3y = −15.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
5x + 6y = 39,
6x − 7y = −10,
x2 + y2 − xy − 8y = −19?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = −16,
xy = 15;

á)
{

x2 − 6y2 = −23,
x2 + 6y2 = 25;

â)
{

x2 + 4x + 3y = 11,
x2 + 3x + 5y = 14.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 6)2 = 73 è ïàðàáîëû y = x2 − 11.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

9

20
,

5y − 2x = 17;
á)


x

y
+

y

x
= 2

1

6
,

x − 3y = −9.
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Ñ � 9 � 15. Ðåøåíèå ñèñòåì óðàâíåíèé âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà ÷èñåë x = 10, y = −2 ðåøåíèåì ñèñòåìû óðàâíåíèé:{
x2 + y2 = 104,
6x + 3y − 3 = 51?

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x2 − 5y + 11 = 0,
y = x + 7

è âûïîëíèòå ïðîâåðêó.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

1) à)
{

x2 + 4y = −4,
y = x − 1;

á)
{

x = y + 4,
xy − 2y = 0;

â)
{

xy + x2 = 30,
y = x + 4;

2) à)
{

x2 − y2 = −9,
x − 6y = 34;

á)
{

x + 3y = 7,
6x + y2 = 25;

â)
{

y2 − 4xy = −16,
y − x = 2;

3) à)
{

(x − 1)(y − 5) = −6,
2x − y = 1;

á)
{

x2 − 3xy + y2 = 151,
x − y = 11.

4. Èìååò ëè ðåøåíèå ñèñòåìà óðàâíåíèé:
3x + 4y = −4,
3x − 4y = −20,
x2 + y2 − xy − 7y = 14?

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)
{

x2 − y2 = 15,
xy = −4;

á)
{

x2 − 5y2 = −44,
x2 + 5y2 = 46;

â)
{

x2 + 4x + y = −1,
x2 + 7x + 4y = −4.

6. Íå âûïîëíÿÿ ïîñòðîåíèÿ, íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæ-
íîñòè x2 + (y − 3)2 = 2 è ïàðàáîëû y = x2 + 1.

7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé:

à)


1

x
+

1

y
=

3

5
,

2y − 6x = −56;
á)


x

y
+

y

x
= 2

16

21
,

x + 5y = 38.
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